RAZLIKOVNI ISPIT
diplomski sveudiliSni studij elektrotehnike

20. 06. 2008.

SIFRA PRISTUPNIKA (osam znamenki): D D D D D D D D

Svaki zadatak ima ponudenih 5 odgovora od kojih je samo jedan tocan. Potrebno je zaokruZiti slovo
ispred to¢nog odgovora. Tocno zaokruzen odgovor donosi 3 boda, a nazaokruzen odgovor donosi
nula bodova. Netocno zaokruzen odgovor moze donosi -1 bod.

1. Ako je Laplaceova transformacija funkcije f(t) jednaka F(S)= ! 2_ € 7 funkcija f bit ¢e zadana
™+
formulom:
a) %sin2t+sin2t-H(t—1) b) sin2t—%sin2t-H(t—1)
1 . 1. 1 . 1 .
c) Esm 2t —§s1n(2t -2)-H({t-1 d) 5s1n2t +Esm(2t -1)-H({t-1)

e) Nista od navedenog

2. Zadana je diferencijalna jednadzba y''+4y = H(t —1) s po¢etnim uvjetima y(0)=0 i y'(0)=1.
Njeno rjesenje bit ¢e funkcija:

a) y = H(t+1)(1-cos(2t +2)) b) y= i H (t - 1)(1 - cos(2t - 2))

¢) y=H(t-1)(1-cos(2t —2)) d) y= % H (t +1)(1—cos(2t +2))

e) Nista od navedenog

,xel|0, 7 . . ) . .
3. Dana je funkcija f(x)= [ ] . Ako je S(X) njen razvoj u Fourierov red, s(0) bit ¢e
—2,Xe [— T, 0>
jednako:
a)l b) 2 c) —% d)0 e) Nista od navedenog



V4
ILxe |:0,5
. Suma prva tri ¢lana razvoja u Fourierov red funkcije f(X)= na intervalu [O,;z]
0,xe <—, 71'}

bit Ce:
a) zcosx+£sin2x+icos3x b) gsinx+zsinzx+—sin3x
/4 V4 kY4 V4 /4 kY4
c) 3sinx—zsin2x—isir13x d) Ecosx—zsinZX—icos3X
V2 V2 kY4 Va Va 3z

e) Nista od navedenog

. Od ponudenih tvrdnji izdvojiti to¢nu:

a) Akoje Vu=0 utocki T, tada skalarno polje U utoc¢ki T sigurno ima ekstrem.
b) Usmjerena derivacija vektorskog polja je skalarna velicina.

c¢) Gradijent skalarnog polja je skalarno polje.

d) Rotor vektorskog polja je vektorsko polje.

e) Niti jedna od ponudene Cetiri tvrdnje nije to¢na.

. Zadano je vektorsko polie V=(2—a)y?i +2xy]—(a—1)yk gdje je a konstanta. Ako je polje V
bezvrtlozno, vrijednost konstante a bit ¢e jednaka:

a)l b) -1 c)-2 d)2 e) Nista od navedenog

. Zadano je vektorsko polje F = (xy, y — x,0) . Odredite j F -dr, ako je C dio hiperbole xy =1
C

za X € [1,3]:

a)2+ln3 b) —2—1n3 c)2—1n3 d)2 e) In3
9 9 9 9

. Vrijednost trostrukog integrala m ydxdydz pri ¢emu je V trostrana piramida omedena

\Y
koordinatnim ravninama i ravninom X+ Y+ Z =1 jednaka je:
1 1 1
a) 24 b) — c) — d) 36 e) —
) ) 48 ) 36 ) ) 24



9. Zadano je vektorsko polje F =yi + X2]+(y+ Z)IZ. Cirkulacija zadanog vektorskog polja duz
krivulje koja predstavlja rub plohe S s pripadaju¢om normalom i, je prema formuli Stokesa
jednaka ploSnom integralu:

2) jj((zx—l)hlZ)ﬁds b) [[(2x—1)i -fidS
S S
¢) jj(yf+x2]+(y+z)IZ)~ﬁdS d) [[k-fds
S S
e) Nista od navedenog
10. Izraz €' jednak je:
a) e” b) cosz +isinz c) —e d) 7—e e) Nista od navedenog

11.Ako je f(z)=u+iv analiticka funkcija i ako je u(X, y)=%ln(xz+y2), funkcija v(X,Y)

jednaka je:
a) arctan Y +C b) arctan(y —x)+C c) In Y +C
X X
d) 2 ln(X2 + y2 )+C e) Nista od navedenog

12. Za stroj koji se Cesto kvario registrirano je vrijeme u satima utroSeno za popravak

2.07 1.09 167 235 158 0.06 051 1.06 046 424
1.80 2.51 0.77 096 228 3.67 172 0.64 240 1.60
0.19 212 130 3.14 195 254 150 1.64 0.55 2.80

Podatke grupirati u intervalne razrede: [0,1) , [1, 2) , [2, 3) , [3,4) , [4,5) . Za tako grupirane
podatke aritmeticka sredina i standardna devijacija jednake su:

a) X=1.73; 0=2.02 b) Xx=1.73; 0 =1.02 c) X=2.73; 0=1.02

d) Xx=2.73; 0=2.02 e) Nista od navedenog

13. Signal Xx(t)=3 s obzirom na energiju i snagu je:
a) signal konacne energije b) signal kona¢ne snage
c) signal konac¢ne energije i snage d) signal niti kona¢ne energije niti kona¢ne snage

e) nista od navedenog

14. Od navedenih impulsnih odziva kauzalnom sustavu odgovara:
a) h[n]=3d[n]+0o[n+2] b) h[n]=d[n+1] c¢) h[n]=d[n—-1]+28[n-3]
d) h[n]=406[n—-1]+ o[n+ 2] e) h[n]=o[n-3]+0[n]+o[n+3]



15.Rezultat konvolucije signala X[n]=100[n]+200[n—1]+300[n—2] s impulsnim odzivom
sustava h[n]=d[n]-o[n-2] je:
a) y[n]=100[n]+300[n—1]+208[n—-2]-105[n—3]—-200[n—4]
b) y[n]=105[n]—206[n—1]-106[n—2]
¢) y[n]=100[n]+206[n—1]+205[n—-2]
d) y[n]=100
e) y[n]=300

N]+208[Nn — 1]+ 208[n — 2]— 205[n — 3] 305[n — 4]

[
[n]+205[n—1]-105[n—2]

16. Za kontinuirani sustav prvog reda opisan diferencijalnom jednadzbom y'(t)+3y(t) = x(t) odziv
sustava na pobudu Xx(t) =10cos(3t+7) je:
a) y(t) = 1.413cos(3t + Z) b) y(t) = 2.465cos(3t + 37”)
¢) y(t) =4.312cos(3t +3?”) d) y(t)=3.112cos(3t +2T”)
e) y(t) = 2.357 cos(3t +3T”)
17. Spektar vremenski diskretnog signala periodican je s periodom:
a) w b) 27 c) 4r d)1 e)2

18. Linearan i1 vremenski nepromjenjivi diskretni sustav prikazan je slikom:

—4

2

Ako su prijenosne funkcije pojedinih podsustava jednake H(z) =1- 2272 432
Hy(2) =2+ 77l Hs(z) =1- 2271+ 2_2, impulsni odziv sustava h[n] je:
a) h[n]=0[n]-28[n—-1]-28[n-2]+36[n—3]+30[n—4]
b) h[n]=3d[n]—4[n—1]—-28[n—2]+25[n—3]+45[n —4]
¢) h[n]=206[n]+28[n—1]+28[n—-2]+4o[n-3]+d[n—4]
d) h[n]=44d[n]-20[n—1]-06[n—2]+35[n—-3]+26[n—4]
e) h[n]=30[n]-30[n—1]-20[n—-2]+5[n—3]+30[n—4]



19. Ako je digitalni filtar zadan jednadzbom diferencija
y[n]—0.6y[n—1]+0.3y[n—2] = x[n]+0.6X[n—1], uz ulazni signal X[n]= cos(%n) , signal na

izlazu filtra je:

a) y[n]=2.3cos %n — 0.82j b) y[n]=1.2 cos(ZTﬂn + 0.11}
¢) y[n] = 3.4cos %n —1.3} d) y[n]=0.3 cos(%n - 0.25)
e) y[n] = 0.6cos %n + 2.32}

20. Ako je signal otipkan frekvencijom otipkavanja fg =10 Hz, tada je za rekonstrukciju signala
potrebno koristiti sljedeci filtar:

0.1, |w|< 107 10, |ow|< 107
a) He(w) = : b) Hy(w) = .
0, Inace 0, inace
107, |w|< 107 5, |w|<10x
¢) Hr(w) = . d) Hy (o) = .
0, inace 0, inace
57, |w|< 107
e) Hr(o) = .
0, Inace
21. Prijenosna funkcija G(s) = [éz_((s)) elektricne mreZe prikazane slikom
18

odredena je relacijom:

1+ R(Cys)- (1+R,Cyps) b) G(s) = - (1+R(Cys)- (1+R,Cps)
R|Cys R,C»rs

(1+RCys)-(1+R,Cys) 8 Gls) = (1+RCys)-(1+R,Cys)
Rlczs RZCIS

1+ R1C1s)- (1 + RzCzS)
RICIS

a) G(s) = —(

¢) G(s) =

e) G(s)= (




k

22. Ako sustav opisan prijenosnom funkcijom G(s) = , k>0, T>0, ima grani¢ni

T2s% + 2ETs +1
aperiodski odziv na ulazni signal s(t), tada je relativni koeficijent prigusenja & jednak:
a) £<0 b) E=0 c) 0<&<l d) &=1 e) &>1

23.Na Slici S1 prikazane su amplitudna i fazna karakteristika sustava Gg(S). Pojacanje Kg koje ¢e
sustav Gg(s) zatvoren jedinicnom negativnom povratnom vezom, slika S2,

L (dB )

7)1 0 i 2 u(t) y(t)

Kse M Gg(s) —|->

0 1
log 1o ? (rad /s)

Slika S1 Slika S2
dovesti na rub stabilnosti je:
a) Kg=0 b) Kg=0.1 c) Kg=1
d) Kg=10 e) sustav nije mogucée dovesti na rub stabilnosti

24. Ako mjerni pretvornik temperature ima linearnu karakteristiku s posmakom te za temperaturu
od 100°C na izlazu daje 10mA, a za 110°C daje 20mA, posmak je:

a) 0.91 mA b) -10 °C c) l.1 mA d) 10 °C e)0.11 mA
25.Ako piezoelektricni koeficijent barij titanata iznosi 82 pAs/N, a ukupni kapacitet
piezoelektrickog osjetila sile je 65.6 nF, njegova osjetljivost je:

a) 0.8 mV/m b) 1.25 mV/m ¢) 800 V/m
d) 1250 mV/m e) 5.37 V/m

26. Za odredivanje stvarnih vrijednosti napona nesimetri¢nog trofaznog sustava, izrazenih pomocu
simetri¢nih komponenata, vrijedi:

a) Up=UgtU+Uq; Us=aUg+aU;i+Uo; Ur=a’Ug+a’Ui+U,
b) Ur=Ug+U;i+Uy; Us=a’Ugt+aU;+Uy; Ur=aUg+a’Ui+U,
¢) Ur=Ugt+Ui+Uq; Us=Ur=aUq+a’U;i+U,

d) Ur=Us=U=Uj; Us=a’Ugt+aU;+Uy; Ur =aUq + a’U; + U,
e) Ur=Us=U=Ujy; Us=Ur=aUq+a’U;i+U,



27. Za sluc¢aj dvopolnog kratkog spoja faza S 1 T, na mjestu kvara vrijede strujno-naponske relacije:

a) Vs=Vr;  Istlr=0; Ix=0; lo=l;; VeV V=0
b) Vs=Vr;  IstIr=0; Ix=0; I=li; V=V V=0
¢) Vs=Vr;  Istl£0; Ix=0; lo=-1;; Va#Vi; V=0
d) Vs=Vr;  IstIr=0; Ix=0; l=l; Va=Vi; V=0
e) Vs=Vr;  IstIr£0; Ik=0; I=li; V=V Vo£0

28. Za slucaj jednopolnog kratkog spoja (uzeti u obzir 10% poviSenje napona zbog predopterecenja
mreze), uz Xq"=Xi=72.6Q2; X=30.25 Q, U;=110 kV, iznos prekidne (rasklopne) struje kratkog

spoja je:
a) 3.5836 kA b) 2.069 kA c) 1.1945 kA
d) 2.534 kA e) 1.792 kA

29. U seriju s generatorom i blok transformatorom prema slici

A—O——

da bi se vrijednost struje kratkog spoja na VN sabirnicama transformatora smanjila za 20%, uz
Unc=21 kV; Sy6=65 MVA; X6 =5%; Un1/Un=21/220 kV; S;1=80 MVA; Ux=9%, potrebno je
dodati induktivitet vrijednosti:

a)21.91 mH b) 6.65 mH ¢) 2.088 mH

d) 72.96 mH e) 43.6 mH

30. Maksimalna vrijednost istosmjerne komponente u struji kratkog spoja na stezaljkama generatora
pojavit ¢e se u slucaju:

E
a) e~0 b) e=Emax ¢) €=-Enmax d) ¢=0 e) e~ —1ax

NG



